

Автор: Кашеева Анастасия Алексеевна
Государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение

Междуреченский горностроительный техникум

Преподаватель

Роль семьи в моем профессиональном становлении как педагога

Педагогическая деятельность — это не только профессия, но и образ жизни, состоящий из отношения к детям, их обучению и воспитанию. В этом контексте важной частью моего становления как педагога является влияние моей семьи.

Семейные традиции играют значительную роль в формировании личности и ее убеждениях. В моей семье всегда ценилось образование; это было темой, о которой говорили за столом, на которую обращали внимание в повседневной жизни. Мои родители активно поощряли стремление к знаниям и научили меня видеть ценность образования. Обсуждения за домашним ужином часто касались школьных событий, педагогических подходов и методов воспитания. Эти обсуждения подстегнули мой интерес к профессии педагога и сформировали мой взгляд на важность научного подхода к обучению. Семейные традиции также включали участие в учебных мероприятиях, таких как помощь с домашними заданиями, чтение книг вместе и прогулки в библиотеку. Эти моменты не только укрепили академические навыки, но и сформировали у меня любовь к обучению и познанию. Я ощутила на себе, как важно быть активным участником образовательного процесса, а не только его восприимчиком.

Педагог — это не просто человек, который передает знания. Настоящий педагог — это проводник, который поддерживает, вдохновляет и направляет.

Мой стиль общения с учениками, прежде всего, основывается на том, что я усвоила в семье. Я стремлюсь создать атмосферу, в которой каждый обучающийся будет чувствовать себя комфортно и уверенно, зная, что его

мнение и переживания важны. Понимание важности человеческого подхода к обучению и созданию доверительных отношений стало неотъемлемой частью моей профессиональной этики.

Поддержка семьи оказала неоценимое влияние на мой выбор в профессиональной сфере. Когда я принимала решение стать педагогом, в моем окружении всегда были те, кто понимал и поддерживал этот выбор. Мои родители подбадривали меня на каждом этапе, помогая преодолевать сомнения и страхи.

Семья формирует наши ценности и идеалы, которые впоследствии влияют на все аспекты жизни, включая профессиональную деятельность. В моей семье всегда подчеркивались такие качества, как справедливость, уважение и ответственность. Эти принципы стали основой моего педагогического подхода. > Анна: Справедливость — это тот принцип, который я стараюсь внедрять в свою практику. Я понимаю, что каждое решение, принимаемое в классе, должно быть взвешенным и корректным. Уважение к различиям и уникальным способностям каждого ученика формирует среду, в которой дети могут раскрывать свой потенциал. Именно эти ценности, воспитанные в семейном кругу, я стараюсь транслировать своим ученикам. Ответственность также является важным аспектом. Я всегда напоминаю себе, что мои слова и действия могут оказывать влияние на жизнь ребенка. Это осознание пришло ко мне от родителей, которые показывали мне значимость ответственности за свою работу. В результате, я стремлюсь быть примером для своих учеников, демонстрируя важность выполнения обязательств и задач.

Каждый путь к профессиональному успеху включает в себя преодоление трудностей. Я часто возвращаюсь к воспоминаниям о тех моментах, когда сталкивался с неудачами и вызовами. В такие времена семья становилась моим оплотом; они поддерживали и помогали пережить сложные моменты.

Один из ярких моментов в моей карьере произошел, когда я впервые столкнулась с трудной группой учеников. Я помню, как отчаялась, чувствуя, что не способна наладить с ними контакт. Но благодаря поддержке и советам родителей, я выработала новую стратегию общения и стала работать над собой. Поддержка близких позволила мне обратить внимание на свои слабые места и работать над улучшением. Семья также научила меня не бояться неудач. Каждый раз, когда я ошибалась или не находила решения на первый взгляд, они говорили мне, что это — часть процесса обучения. Это позволило мне пересмотреть свое отношение к ошибкам и неудачам, воспринимая их как возможность для роста и развития.

Роль семьи в моем становлении как педагога невозможно переоценить. Она оказала значительное влияние на все аспекты моего профессионального пути — от формирования ценностей и убеждений до моральной поддержки и мотивации в сложные моменты. Все эти элементы стали основой моей педагогической практики, помогая мне стать тем, кем я есть. Сейчас, оглядываясь назад, я осознаю, что каждый урок, каждое воспоминание о трудностях и успехах, каждый совет, полученный от родителей, стали важной частью не только моей профессиональной жизни, но и личной. Эта связь с семьей напоминает мне о величии профессии педагога и о важности условий, в которых мы все растем и развиваемся.